
TRIDESET LET NAŠE SKUPNOSTI

Vse dobro za našo mladino!
V letih 1957, '58 in '59, ko je iizha-

jala MOŠČANSKA KRONIKA kot
predhodnica sedanje Naše skuipno-
sti, je komaj nastala občina Mloste
doživljala velik razcvet. Z velikinn po-
nosom so gradili in pisali o vsemi, kar
je bilo namenjeno mladinj. Sole, 1 telo-
vadnice, kolonije in otroška igrrišča.
Naredili so eno največjih otrroških
igrišč v Ljubljani, in sicer v Zeeleni
jami, tam, kjer je danes podhood ob
OŠ Vide Pregarc. Tam je do ttedaj
bila zasipnica z vsemogočo odpaadno
navlako.

Leta 1954 so prebivalci Zelene j jame
na zborih volilcev dali pobudo, dda se
jamo zasuje in zgradi sodobno otrcoško
igrišče. Zamisel je začelo uresničeevati
Društvo prijateljev mladine v Zteleni
jami. Načrt za igrišče je napravil sarhi-
tekt Marjan Sežun. Predračun j«e bil
velik, sredstev pa malo, zato so ig?rišče
delali postopoma in največ z upoorabo
lastnih moči. Spomladi leta 195*6 so
posadili prvo drevje in gnničevje. ILeto
dni kasneje za dan mladosti, 25. rmaja,
je bilo igrišče odpno z veliko slcxjves-
aostjo, na kateri je o naših gosodarrskih
in političnih uspehih spregovoril pjred-
sednik občinskega ljudskega odlbora

tov. Ciril Fain.
Zelo ponosni so pred 30 in več leti

bili tudi na amatersko filmsko društvo
PIONIR FILM. To je bilo obdobje
splošne kinofikacije in filma, kot je
dobesedno zapisano v MOŠČANSKI
KRONIKI iz leta 1957. »Bila je želja
in potreba, da bi usmerili vzgojo mla-
dine s filmom, to se pravi, kako bi
pravilno zajeli tedanje navdušenje mla-
dih, še duševno in estetsko neizobliko-
vanih ljudi - tako, da bi film postal
splošno pozitivno vzgojno sredstvo, ne
pa tudi hkrati nevarnost.«

Po mnogih pripravah in sestankih je
bilo 26. junija 1955 ustanovljeno dru-
štvo z imenom AFD Pionir film, Ljub-
ljana-Moste. To je bil velik dogodek
z velikimi načrti, pa spet s premalo
denarja. Prve zastavljcne naloge, da bi
posneli celovečerni mladinski igrani
film »Dobra tovariša« po scenariju Ma-
rije Hctzl, niso mogli uresničiti prav
zaradi tega. Posneli pa so kratek
vzgojno poldokumentarni film z naslo-
vom Vzhodna Ljubljana po scenariju
Mirka Kušarja. Igralcev in statistov
v filmu je bilo celo nad 40 otrok.
Posneli so kmalu Se drugi kratki igrani
film »Spomin«. Oba filma sta posnela

mlada snemalca Boris Gorjup in Fra-
njo Meglič. Scenarij in režijo pa je za
oba filma opravil Mirko Kušar. ADF
Pionir film je bilo tedaj prvo amatersko
društvo te vrste v Jugoslaviji, s tako
veliko dejavnostjo. Ta uspešna realizi-
rana želja po duhovni in estetski vzgoji
mladih s filmom izpred dobrih 30 let
zasluži še danes občudovanje in spo-
štovanje. S. G.


